



Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 73 (8359)

ВТОРНИК, 4 ИЮЛЯ

2000 ГОДА

Указ

Президента Республики Башкортостан

О десятой годовщине принятия Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан

В ознаменование 11 октября 2000 года десятилетней годовщины провозглашения Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан, положившей начало глубоким общественным и экономическим преобразованиям, открывшей путь к становлению Башкортостана как демократического правового государства в составе обособившейся Российской Федерации, в соответствии со статьей 1 Закона Рес-

публики Башкортостан «О праздничных и памятных днях, профессиональных праздниках и иных знаменательных датах в Республике Башкортостан» и в связи с празднованием Дня Республики постановляю:

1. Отметить десятую годовщину принятия Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан как всеародный государственный праздник.
2. Утвердить прилагае-

мый состав организационного комитета по подготовке и проведению Дня Республики в 2000 году (далее — Организационный комитет).

3. Организационному комитету до 1 июля 2000 года разработать и утвердить план мероприятий по подготовке и проведению Дня Республики, предусмотрев:

проведение в столице республики — городе Уфе — торжественного заседания с участием

депутатов Государственного Собрания Республики Башкортостан, членов Кабинета Министров Республики Башкортостан, судей Конституционного, Верховного и Высшего арбитражного судов Республики Башкортостан, представителей органов государственной власти, депутатов Уфимского городского Совета, делегаций районов и городов, республики, представителей трудовых коллективов, учебных заведений и республиканских общественных объединений, а также делегаций из городов Москвы, Санкт-Петербурга, республик, областей, краев Российской Федерации;

организацию 10 октября 2000 года торжественной церемонии зак-

ладки камня на месте сооружения памятника (стелы), посвященного принятию Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан;

проведение 11 октября 2000 года на ипподроме «Абдулат» республиканского культурно-спортивного праздника; организацию научно-практических конференций, тематических вечеров, фестивалей, конкурсов, эстафет, других общественно-политических и культурно-спортивных мероприятий, посвященных Дню Республики.

4. Администрациям районов и городов Республики Башкортостан:

обеспечить праздничное оформление государственных учреждений,

улиц, площадей, общественных зданий и жилых кварталов с использованием государственной символики Российской Федерации и Республики Башкортостан;

провести в октябре 2000 года в районных центрах и городах торжественные заседания с участием депутатов местных Советов, руководителей государственных учреждений, предприятий и организаций, представителей трудовых коллективов, ветеранских и молодежных организаций;

организовать чествование работников промышленного и сельскохозяйственного производства, здравоохранения, просвещения, культуры, науки, сферы обслуживания, до-

(Окончание на 2 стр.).

ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемые трудящиеся и жители района!

Администрация района обращается к каждому жителю, трудовым коллективам с просьбой принять необходимые меры по заготовке кормов для успешной зимовки общественного и индивидуального скота. Благоприятные погодные климатические условия этого года, состояние травостоев при умелой организации труда позволит успешно решить обеспечение скота кормами как общественного так индивидуального, однако все это не должно вызывать благодушного настроения и самоуспокоения в трудовых коллективах хозяйств, а также населения, так как запас кормов прошлого года из-за тяжелой зимовки полностью был использован, не имея переходящего фонда.

Очень организованно приступили к заготовке кормов СПК «Новый путь», колхозы «Красный доброволец», им. Кадильца. Заблаговременно были доведены задания до каждого отделения, бригады, разработаны меры морального и материального поощрения.

К сожалению, в некоторых хозяйствах работа по заготовке кормов разворачивается очень медленно. Из-за сложностей в материальном — техническом обеспечении и большого износа кормозаготовительной техники, хозяйства стоят перед тяжелой ситуацией обеспечения кормами общественного животноводства. В данной обстановке не приходится надеяться на обеспечение скота индивидуального сектора кормами хозяйства и необходимо рассчитывать только на себя. Поэтому призываем Вас рационально использовать каждую минуту, каждый час и день на своевременную и качественную заготовку кормов, при этом проявляя инициативу и хозяйственный подход к делу.

Главам сельских администраций, руководите-

лям колхозов, совхозов, предприятий и организаций мобилизовать весь имеющийся производственный потенциал, трудовые ресурсы на организацию по заготовке кормов. Работа органов исполнительной власти на местах должна быть направлена на реализацию мер по самообеспечению кормами скота личных подворий населения.

Организовать массовые субботники и воскресники по заготовке кормов для общественного скота. Полноценно использовать имеющийся травостой на закрепленных сенокосных угодьях, угодьях — делянках, внесудобьях, где механизированная заготовка с использованием техники невозможна: оврагах, балках и вдоль дорог, а также в неудобных местах и о л е з а щ и т ы х лесополосах. Заготовка сена для личного подворья должна быть под контролем каждого руководителя учреждения, организации, предприятия и директоров школ. Работникам бюджетной сферы оказывать всяческую помощь выделением техники, то есть должны быть созданы все условия и возможности для полного обеспечения кормами скота личных подворий.

Перед населением района, колхозами и совхозами стоит очень важная и ответственная задача по сохранению поголовья скота в хозяйствах и личных подворьях, как одного из основных наших богатств и достояний.

Уважаемые трудящиеся и жители района, приложим все усилия и возможности по качественной заготовке кормов, с целью успешного проведения предстоящей зимовки скота общественного сектора и личных подворий.

Администрация района.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы администрации района

В соответствии с районной программой по подготовке кадров для народного хозяйства комплекса, в целях организации целенаправленной работы по подготовке кадров для предприятий агропромышленного комплекса района, оказания помощи и содействия выпускникам школ и всем абитуриентам района в поступлении в Башкирский государственный аграрный университет постановляю:

1. Довести до сведения управлений, отделов администрации района, глав местных администраций, руководителей хозяйств, предприятий, организаций района, что по просьбе и приглашению администрации района 11, 12, 13 июля текущего года на базе Акъярской средней школы № 2 организует прием документов и вступительных экзаменов Башкирский государственный аграрный университет на все факультеты, кроме экономического факультета, из числа абитуриентов района.

2. Управлению народного образования администрации района, главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятий и организаций, директорам

школ района в срок до 8 июля текущего года подготовить списки абитуриентов желающих поступить в Башкирский аграрный университет и предоставить заместителю главы администрации района Султангулину Ф. Г. Обеспечить явку всех абитуриентов на экзамены, организовать с приездом в район Башкирского аграрного университета.

3. Заместителю главы администрации района Султангулину Ф. Г. обеспечить направление абитуриентов района на целевые места в Башкирский государственный аграрный университет, установленные постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан № 158 от 9 июня 2000 года «Об организации целевого приема в государственные учреждения высшего и среднего профессионального образования Республики Башкортостан в 2000 году».

4. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Султангулина Ф. Г.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.
3 июля 2000 года.

По республике

НАШ ЧЕЛОВЕК В СОВЕТЕ ЕВРОПЫ

Как уже сообщалось в центральных СМИ, депутату Госдумы, Президенту Академии наук Башкортостана Роберту Нигматуллину оказана честь представлять и отстаивать интересы России в Совете Европы в качестве наблюдателя.

**В. МАТВИЕНКО
ПОЗДРАВИЛА
ТАЛГАТА
ТАДЖУДИНУ**

Заместитель Председателя правительства Российской Федерации Валентина Матвиенко приехала поздравительную телеграмму Верховному муфтию Талгату Таджудину в связи с 20-летием избрания на пост председателя ЦДУМ.

БЕСПЛАТНУЮ ПУТЕВКУ? ПОЖАЛУЙСТА.

По сообщению Фонда государственного социального страхования Башкортостана, треть от общего количества путевок предоставляется бесплатно, остальные — с частичной оплатой в размере от 5 до 20%.

ПОСТИГАЯ НАУКУ О ПРАВЕ

Сегодня становится ясно, что развитие правовой культуры, воспитание цивилизованного правосознания, уважения к закону — одно из самых действенных и надежных средств привнесения в порядок жизни и в порядок создания условий для духовного и физического совершенствования подрастающего поколения. У молодых людей ошутимо растет интерес к юриспруденции. И это проявляется в своеобразном правообразовательном «буме»: резко возрос конкурс поступающих в юридические вузы. Следовательно, молодежь осознает роль права в защите своих законных интересов.

(Из республиканских газет).

Указ Президента Республики Башкортостан

О ДЕСЯТОЙ ГОДОВЩИНЕ ПРИНЯТИЯ
ДЕКЛАРАЦИИ О ГОСУДАРСТВЕННОМ
СУВЕРЕНИТЕТЕ
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

бывшихся лучших результатов в трудовой деятельности, и награжденные их ценными подарками за счет средств местных бюджетов, предприятий, организаций;

организовать проведение культурно — массовых мероприятий, посвященных Дню Республики; провести в населенных пунктах ярмарки, организовать выездную праздничную торговлю.

5. Министерству культуры Республики Башкортостан, Министерству народного образования Республики Башкортостан, Министерству здравоохранения Республики Башкортостан, Государственному комитету Республики Башкортостан по молодежной политике совместно с административными районами и городами республики органи-

зовать 10—12 октября 2000 года праздничные мероприятия, посвященные Дню Республики, для детей в театрах, клубах, детских учреждениях, школах.

6. Министерству внутренних дел Республики Башкортостан, Министерству здравоохранения Республики Башкортостан обеспечить охрану общественного порядка и медицинское обслуживание населения во время проведения праздничных мероприятий в районах и городах республики.

7. Кабинету Министров Республики Башкортостан: определить источники финансирования мероприятий, предусмотренных настоящим Указом;

обеспечить широкое освещение в средствах массовой информации роли и места Башкортоста-

на в становлении демократической федеративной России, вклада республики в социально — экономическое, общественное — политическое развитие и духовную консолидацию народов страны;

организовать проведение конкурса на создание проекта памятника (стелы), посвященного принятию Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан, и определить место его расположения.

8. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Администрацию Президента Республики Башкортостан.

9. Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.

Уфа, Дом Республики.
19 июля 2000 года.
№ УП—365.

С праздником!

Всегда на посту

Ежегодно сотрудники ГИБДД 3 июля отмечают свой профессиональный праздник, и сегодня, в трудных условиях общественной жизни всей России, инспектора без опасения дорожного движения с поставленными перед ними задачами справляются успешно.

Сегодня несут дежурство 14 сотрудников отделения ГИБДД, в работе группы дорожно — патрульной службы — 10 человек. Имеется в отделении 4 патрульных автомашины, правда сложность есть здесь в том, что парк автомашин устаревший, но ребята стараются над ним «колдовать», чтобы машины всегда были готовы к работе.

Деятельность дорожно — патрульной службы ГИБДД ориентирована на выявление грубых нарушений правил дорожного движения, оказание помощи участникам дорожного движения, не-

ключение бесцельных остановок автотранспорта.

Сотрудниками ГИБДД периодически ежегодно проводятся технические осмотры всех автомобилей транспортных средств, как в хозяйствах и предприятиях района, так и индивидуального сектора.

Есть у нас и повешество. Через республиканское общество автомобилистов в райцентре открыт и действует пункт проверки автомобилей на дымность и токсичность отработанных газов, планируется открытие в районе автоэкспертного бюро.

При ГИБДД работает группа по приему экзаменов, выдаче и обмену удостоверений, регистрации транспорта, это создало удобства жителям нашего района.

Благодаря администрации района, лично Ф. М. Казакбаеву, нам была оказана финансовая помощь для приобретения современных тех-

нических средств для работы подразделения ГИБДД.

Есть у нас, как и у многих, свои проблемы, упущения и недоработки в работе, но мы их знаем и видим и работаем по их устранению.

Встречая 64 годовщину создания ГАИ, а ныне ГИБДД, хочется поблагодарить за службу всех сотрудников отделения ГИБДД, пожелать успехов в дальнейшей службе, повышения профессионального мастерства, корректности и чуткости к участникам дорожного движения, оказывать им возможную помощь. А участникам дорожного движения желаем безопасности и родной дороги.

Всем здоровья и благополучия.

С праздником!
Т. ИЛЬЯСОВ,
начальник отделения
ГИБДД, Хайбуллинского РОВД, майор милиции.

жеребенок.

— Побольше таких семей было бы на территории сельсовета — говорили при встрече глава сельской администрации Б. И. Турумтаев и участковый инспектор Д. Д. Абзалов.

Не согласиться нельзя, был бы порядок и достаток на селе, ну а те, о которых говорят «неблагополучные» пусть берут с таких пример.

Д. РЫБАКОВ.

2 ИЮЛЯ состоялось совещание руководителей сельхозпредприятий, глав местных администраций. Вед совещание Ф. М. КАЗАКБАЕВ, глава администрации района. О том, как обстоят дела на текущий момент в полеводстве, животноводстве информировал Б. Г. ПАВЛОВ, начальник управления сельского хо-

наблюдается большая нестрога в показателях по надою молока. Ниже среднерайонного показателя результаты работы животноводов совхозов «Хайбуллинский», «Бузавлыкский», «Матраевский», АКХ «Мамбетовское», КСП «Красное знамя», колхоза имени Фрунзе и некоторых других. Конечно же, причи-

Больше оперативности и организованности

зяйства — продовольствия. При этом особое внимание он обратил на процесс кормозаготовки — сенокосу. Травостой этого года хороший, есть возможность заготовить сено на зиму с запасом, и это необходимо сделать. Однако темпы работы в отдельных хозяйствах на сегодня не оправданы низкие. Ссылаясь же на отсутствие запасных частей никому не позволительно, просить в вопросах обеспечения запасными частями необходима оперативная работа, в первую очередь, инженерной службы хозяйства. Предложить распределить населению участки для заготовки сена, организациям, учреждениям — обкосы обочины дорог. Всею эту работу следует организовать и взять под особый контроль главам местных администраций.

Не за горами и уборка зерновых культур. Успех ее во многом зависит от подготовки техники к работе. Потому необходимо полностью охватить имеющиеся комбайны ремонтом, свое временно и с хорошим качеством подготовиться к уборочным работам.

Лето — время большого молока. Однако оперативные данные свидетельствуют, что

ны для оправдания можно искать, но работать в дальнейшем по принципу: молоко идет — хорошо, нет — тоже пойдет, никому непозволительно.

Обращено внимание глав сельских администраций, руководителей хозяйств на слабую организацию закупа молока у населения. Задача — оказать практическую помощь населению и организации реализации молока, масла с личных подворий.

На совещании шла речь о состоянии ремонта и подготовке животноводческих помещений к зимовке общественно го скота, подготовке парковых участков под посев ржи и других мероприятий.

Также были подняты вопросы газификации населенных пунктов, строительства индивидуального жилья и другие.

Затем участники совещания выехали в Акъюловский сельсовет с целью ознакомления с проведенными благоустроительными работами на его территории. Подобные выезды будут практиковаться и впредь. Цель одна — поближе ознакомиться, изучить и перенять опыт работы хозяйства, местной администрации по разрешению вопросов социального и экономического развития хозяйства, населенных пунктов.

Вести отовсюду

НА днях состоялся выездной семинар — совещание с участием заместителя министра М. В. С. Р. Ф. ВАГАПОВЫМ, председателем Ассоциации Организаций предпринимательства Р. Ф. А. И. МА. РУСЕНКО, председателем Ассоциации крестьянских фермерских хозяйств Р. Ф. Ш. С. САТАЕ

ВЫМ и многими другими крупными предпринимателями.

Участники семинара побывали в Бурибаевском ГОКе, Акъярском МПХ и ХНП, на Акъярском водохранилище, приняли участие на открытии кафе «Виктория» (ООО «Визит»).

Были обсуждены вопросы и проблемы, касающиеся развития малого бизнеса, а также перспективы предпринимательства в районе.



В РАЙОННОМ Доме культуры прошел семинар — совещание работников сельских домов культуры. Начальник управления культуры Р. С. ИЗЫКБАЕВА подвела

итоги проделанной работы, обсуждены и разрешены отдельные вопросы клубной работы, поставлены новые задачи перед коллективами.

Социальный ракурс

Пусть живут счастливо

Добротная семья проживает в селе Антипан, она же и многодетная — семья Юмабай Исаябаева. Они с женой Гульеган воспитывают пятерых детей, успевают трудиться в колхозном производстве, Юмабай механизатор с большим опытом, один из лучших

комбайнеров колхоза «Красное знамя», а Гульеган работала дояркой, телятницей, а сегодня она лаборант при МТФ. Живут хорошо, это трезвая семья и пусть живут счастливо, — говорят о них односельчане, руководители колхоза и сельсовета. Дети учатся пензюхо, как свазали

нам учителя: старший сын Альберт окончил 8 классов, а младшая Милля — первый.

Все дети уже стали хорошими помощниками родителей по домашнему хозяйству, а хозяйство у Исаябаевых не малое: корова, две телки, телята, свинья, куры. — «А вот до уток и гусей руки не доходят» — гордится с улыбкой хозяйка дома, да еще есть у них в хозяйстве свой лошадь, скоро появится и

ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

**ВТОРНИК,
4 ИЮЛЯ**

ОРТ

12.15 «Добрый день».
12.50 Мультсеанс.
13.10 «Было у отца три сына». 1-я серия.
14.30 «Вместе».
15.20 Мультсериал.
15.40 Царь горы.
16.10 ...До шестнадцати и старше.
16.40 Вкусные истории.
16.55 «Вавилонская башня».
18.00 Новости.
18.15 Здесь и сейчас.
18.30 Комедия «Дачная поездка сержанта Цыбули».
20.05 Жди меня.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.50 Сериал «Бангкок Хилтон».
22.50 «Нерон. Время Антихриста». Часть 1-я.
23.45 «Служба новостей»

БТВ—РТР

13.00 Вести.
13.30 «Марьяна роцца».
14.05 «Черная жемчужина».
14.55 «Богатые и знаменитые».
15.50 «Два рояля».
16.40 Телеспецназ.
17.00 Вести.
17.35 «На Здоровье!».
18.20 «Монахини в бегах» (Италия).
19.25 «Бастион». Армейский тел. журнал.
19.45 «Сэцгелдэк».
20.00 Вести.
20.40 «Ватан».
21.10 К 105-летию со дня рождения Ш. Бабича «Львиное сердце поэта».
22.00 «Ватан».
22.20 «Даира».
22.30 «На рубеже тысячелетий».
23.00 Вести.
23.35 Время кино. «Казанова» (США — Испания — Италия).

БТВ-3 — НТВ

17.00 «На Иртыше».
18.05 «Дикий ангел».
19.00 «Ватан».
19.10 «Санта-Барбара».
19.30 «Ватан».
20.10 «Моц шалкеме».
20.35 «Криминальный спектр».

НТВ

21.00 «Сегодня».
21.40 Фильм «Сокровища Амазонки» (США — Мексика).
23.20 «Один день».
24.00 «Сегодня».
00.45 «Крутой Уокер: Правосудие по-техасски» (США).
01.45 «Криминал».
02.00 «Сегодня в полночь».
02.25 Теннис.

**СРЕДА,
5 ИЮЛЯ**

ОРТ

6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Вавилонская башня».
10.15 Здоровье.
10.50 Жди меня.

11.30 «Лето наших надежд».
12.15 «Добрый день».
13.10 «Было у отца три сына». 2-я серия.
14.30 «Вместе».
15.20 Мультсериал.
15.40 Зов джунглей.
16.10 ...До шестнадцати и старше.
16.40 Вкусные истории.
16.55 «Вавилонская башня».
18.00 Новости.
18.15 Здесь и сейчас.
18.30 «Ералаш».
18.40 «Чужая территория». Боевик.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.50 Сериал «Бангкок Хилтон».
22.50 «Нерон. Время Антихриста». Часть 2-я.
23.45 «Служба новостей». Сериал.

БТВ—РТР

6.00 «Доброе утро, Россия!».
8.20 Телеспецназ.
8.35 Семейные новости.
9.30 «Ну, погоди!».
9.45 «Черный пират».
10.15 «Цыганка».
11.05 «Санта-Барбара».
12.00 Диалоги о животных.
13.00 Вести.
13.30 «Марьяна роцца».
14.05 «Черная жемчужина».
14.55 «Богатые и знаменитые».
15.50 «Два рояля».
16.40 Телеспецназ.
17.00 Вести.
17.30 Фильм для детей.
17.55 «Белая река-3». Творчество молодых художников.
18.25 «Монахини в бегах» (Италия).
19.25 «ЛИК».
19.45 «Сэцгелдэк».
20.00 Вести.
20.40 «Ватан».
21.05 «Монолог моего собеседника».
21.15 «ЭКСПО-2000».
22.00 «Ватан».
22.20 «Даира».
22.30 «Малый бизнес сегодня».
23.00 Вести.
23.30 Мужчина и женщина.
00.20 Фильм «Мужчины не уходят» (США).
02.15 Дневник фестиваля искусств.

БТВ-3 — НТВ

17.00 «Коммуналка-2000».
18.05 «Дикий ангел».
19.00 «Ватан».
19.10 «Санта-Барбара».
19.30 «Ватан».
20.10 «Моц шалкеме».
20.30 Док. экр. «Магия оружия».

НТВ

21.00 «Сегодня».
21.40 Боевик «Марс».
23.20 «Криминальная Россия».

24.00 «Сегодня».
00.45 «Крутой Уокер: Правосудие по-техасски».
01.45 «Криминал».
02.00 «Сегодня в полночь».
02.25 Теннис.

**ЧЕТВЕРГ,
6 ИЮЛЯ**

ОРТ

6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Вавилонская башня».
10.15 Смехопанорама.
10.50 Человек и закон.
11.30 «Лето наших надежд».
12.00 Новости.
12.15 «Добрый день».
13.05 Комедия «Чародеи». 1-я серия.
14.30 «Вместе».
15.20 Мультсериал.
15.40 Программа «100%».
16.10 ...До шестнадцати и старше.
16.40 Вкусные истории.
16.55 «Вавилонская башня».
18.00 Новости.
18.20 «Дельфины — диверсанты».
18.35 Здесь и сейчас.
18.50 Фильм «Удачи, вам, господа!».
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.50 «Бангкок Хилтон».
22.45 Процессы.
23.25 «Служба новостей». Сериал.
01.10 Новости.

БТВ—РТР

6.00 «Доброе утро, Россия!».
8.20 Телеспецназ.
8.35 Семейные новости.
9.30 «Ну, погоди!».
9.45 «Черный пират».
10.15 «Цыганка».
11.05 «Санта-Барбара».
12.00 Диалоги о животных.
13.00 Вести.
13.30 «Марьяна роцца».
14.05 «Черная жемчужина».
14.55 «Богатые и знаменитые».
15.50 «Два рояля».
16.40 Телеспецназ.
17.00 Вести.
17.30 «Короли российского сыска». Фильм 2-й.
18.25 «Монахини в бегах» (Италия).
19.25 «Хаят».
19.45 «Сэцгелдэк».
20.00 Вести.
20.40 «Ватан».
21.05 «Хранители плодородия земли».
21.30 «Волшебные узоры». О мастерах народного промысла.
22.00 «Ватан».
22.20 «Даира».
22.30 «Звезды сцены».
Зульфира Фархутдинова.
23.00 Вести.
23.30 Торжественная Церемония открытия IX Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске-2000». Продолжение.
00.40 Детектив «Последняя жертва» (США).
02.35 «Дежурная часть».
02.50 «Славянский базар в Витебске-2000».

БТВ-3 — НТВ

17.00 «Тьма». Фильм.
18.05 «Дикий ангел».
19.00 «Ватан».
19.10 «Санта-Барбара».
19.30 «Ватан».

20.10 «Мэгариш». Новости образования.
20.35 «Говорят, что...».

НТВ

21.00 «Сегодня».
21.40 «Поединок в Диггстауне» (США).
23.30 Профессия — репортер.
24.00 «Сегодня».
00.45 «Крутой Уокер: Правосудие по-техасски».
01.45 «Криминал».
02.00 «Сегодня в полночь».
02.25 Теннис.

ПЯТНИЦА,

7 ИЮЛЯ

ОРТ

6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Вавилонская башня».
10.15 Алла Баинова программе «Женские истории».
10.45 Клуб «Белый попугай».
11.30 «Лето наших надежд».
12.00 Новости.
12.15 «Добрый день».
13.00 «Чародеи». 2 серия.
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.15 Мультиазбука.
15.30 Фильм «Птичку жалко».
16.55 «Вавилонская башня».
18.00 Новости.
18.20 Джентльмен-шоу.
18.45 Здесь и сейчас.
18.55 Человек и закон.
19.40 Поле чудес.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.55 Великие сыщики. «Убийство в трех актах».
23.40 Сенсация «Русского силуэта». Финал международного конкурса моделей.
00.30 Новости.
00.45 Комедия «Игра рейтингов».

БТВ — РТР

6.00 «Доброе утро, Россия!».
8.20 Телеспецназ.
8.35 Семейные новости.
9.35 «Ну, погоди!».
9.45 «Москва — Минск».
10.15 «Цыганка».
11.05 «Санта-Барбара».
12.00 Диалоги о животных.
13.00 Вести.
13.30 «Марьяна роцца».
14.05 «Черная жемчужина».
14.55 «Богатые и знаменитые».
15.50 «Два рояля».
16.40 Телеспецназ.
17.00 Вести.
17.30 «Концертный зал». Творческий вечер Танзили Узлибаевой, 1 отделение.
18.25 «Монахини в бегах» (Италия).
19.25 «Йома».
19.45 «Сэцгелдэк».
20.00 Вести.
20.40 «Ватан».
24.05 Концерт.
22.00 «Ватан».
22.25 «Даира».
22.35 «На своей земле». Программа для сельчан.
23.00 Вести.
23.35 Фильм «Подмосковные вечера».
01.20 «Дежурная часть».
01.35 «Славянский базар

в Витебске — 2000».
«Звезды балета России».
02.50 Дневник фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске — 2000»

БТВ-3 — НТВ

17.00 Детский сеанс.
17.55 «Дикий ангел».
18.45 «Йома».
19.00 «Ватан».
19.10 «Санта-Барбара».
19.30 «Ватан».
20.10 «Моц шалкеме».
20.25 «Кто хочет попить». Наталья Зырянова.

Н Т В

21.00 «Сегодня».
21.40 Фильм «Наградить (посмертно)».
23.20 «Женский взгляд» Оксаны Пушкиной.
24.00 «Сегодня».
00.45 «Почтальон всегда звонит дважды». (США)

03.00 Теннис.

СУББОТА,

8 ИЮЛЯ

ОРТ

8.00 Новости.
8.30 «Все путешествия команды Кусто».
9.25 Играй, гармонь любимая!
10.00 Новости.
10.10 Смак.
10.30 Спасатели. Экстренный вызов.
11.00 «С легким паром!».
11.35 Утренняя почта.
12.05 Фильм «Свой среди чужих, чужой среди своих».
14.05 В мире животных.
14.45 История одного шедевра.
15.10 «Горец».
16.00 Седьмое чувство.
16.40 «Триумф — 2000».
17.15 Угадайка.
18.00 Новости.
18.15 «Ералаш».
18.25 «Женские истории».
19.00 Лариса Долина, Лев Лещенко, Валерий Леонтьев и другие в юбилейном вечере Юрия Николаева.
21.00 Время.
21.40 Фильм «Мой кузен Винни».
23.50 Фильм «Любовник жеди Чаттерлей».

БТВ — РТР

8.00 Дневник фестиваля искусств.
8.10 «Славянский базар в Витебске-2000».
9.30 «Почта РТР».
10.00 Доброе утро, страна!
10.45 «Сто к одному».
11.35 Сам себе режиссер.
12.05 «Друзья-П».
12.35 «Золотой ключ».
13.00 Вести.
13.20 Федерация.
14.10 «Крутые двойники». Худ. фильм.
16.15 «Планета Земля».
17.10 «Султылар».
17.25 «Артылыш».
17.50 Концерт.
19.00 «Коммуналка — 2000».
20.00 Вести.
20.40 «Ватан».
21.05 Творческий вечер Танзили Узлибаевой, II отделение.
22.00 «Ватан».
22.25 «Быстрее, выше, сильнее». Спортивная программа.
22.40 «Будни правительств».
23.00 «День за днем».
23.55 «Кровавый спорт — III». Боевик.
БТВ-3 — НТВ
17.30 «Дикий ангел».
18.25 Детский сеанс.
18.55 «Европа сегодня».
19.25 «Радость нашего дома». Телеспектакль.
19.55 «Концертный зал».

VI Международный фестиваль балетного искусства памяти Рудольфа Нуриева. Гада — концерт.

Н Т В

21.00 «Сегодня».
21.40 Фильм «Страх над городом».
24.00 «Сегодня».
00.45 Фильм «Шоссе в никуда».
03.15 Теннис.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

9 ИЮЛЯ

ОРТ

8.00 Новости.
8.40 Армейской магазин.
8.40 «Дисней — клуб».
9.10 Утренняя звезда.
10.00 Новости.
10.10 «Непугуемые заметки» Дм. Крылова.
10.30 Пока все дома.
11.05 Семейная комедия «Альф».
11.35 Здоровье.
12.05 Фильм «В той стране».
14.05 Клуб путешественников.
15.10 «Горец».
16.05 Возможно все!
16.20 «Дисней — клуб».
16.50 «Дисней — клуб».
17.15 «Чтобы помнили...»
18.00 Новости.
18.10 «Ералаш».
18.20 Смехопанорама.
18.55 Комедия «Дикарь».
21.00 Авторская программа Сергея Доренко.
21.55 Погода.
21.55 КВН — 2000.
24.00 Линия кино. Фильм Алексея Балабанова «Счастливые дни».

БТВ — РТР

8.00 «Папа, мама, я — спортивная семья».
8.55 «Служу Отечеству».
9.20 «Устами младенца».
9.50 Доброе утро, страна!
10.30 «Аншлаг» и Ко.
11.30 «Городок».
12.00 Русское лето.
12.40 Мультфильмы.
13.00 Вести.
13.20 Парламентский час.
14.40 Новая «Старая квартира».
15.10 Диалоги о животных.
16.05 «К-2» представят.
17.00 «Пресс-клуб».
18.00 «Международная панорама». с Александром Гурновым.
18.35 Комедия «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен».
20.00 Зеркало.
21.00 «Доспехи бога — II». (Гонимый).
23.00 «Славянский базар в Витебске — 2000».
00.20 «Славянский базар в Витебске — 2000».
01.40 Реальное кино.
02.05 Док. фильм.

БТВ-3 — НТВ

17.30 Детский сеанс.
18.10 «Своики». Спецтакль.
20.00 «Моц шалкеме».
20.30 «Сами о себе».
Фарит Латипов.

Н Т В

21.00 «Сегодня».
21.40 «Побег из тюрьмы «Алькатрас»».
23.45 «Кувалды».
24.00 «Сегодня».
00.45 Фильм «Царская охота». 1—2 серии.
03.15 Теннис.

ПОЗДРАВЛЯЕШЬ

дорогую, любимую маму, тещу Сару Билаловну АТАНОВУ, брата, шурина Ильдуса Салава товача и племянницу ЮЛИЮ с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни и всех благ на земле.

Зять Урал, дочь — сестра Расима и внуки, племянники Ринат, Нияз, Лиана.

♦ ♦ ♦

дорогую маму Сулеймана Ахметбакиевича и любимую маму Гульнур Курбангалеевну АМИНОВИХ с юбилеем.

Примите наше поздравление, частичку нашего тепла, Желаем крепкого здоровья, уюта, счастья и добра!

С поздравлениями сыновья, снохи, дочери, зятя, внуки и внучки.

дорогую, любимую маму Сабилу Файзрахмановну БАЙГУСКАРОВУ (д. Галиахметова), жену, маму, бабушку Фатиму Лукмановну КУДАБАЕВУ (с. Актяр) с днем рождения.

Мы желаем счастья вам большого, Много — много радости иметь. И здоровья крепкого, такого, Чтобы жить сто лет и не стареть.

С искренними пожеланиями семье Пинкильдиных, Кудабаевых, родственники.

♦ ♦ ♦

дорогую сестренку, тещу, крестную Таванию Антоновну ПРЯХИНУ с 60-летним юбилеем, 60 — веселая дата, 60 — не в степи ветерок, Но еще далеко до заката, Ведь не пройдено

столько дорог, с 70-летием.

Пусть солнце светит, Пусть душа поет, Пусть никогда не будет дней ненастных И рядом с Вами пусть всегда идет Простое человеческое счастье!

Желаем нашей юбилярше, грядущих ясных, светлых дней.

Но с каждым годом быть не старше. А моложе и милей. Семья Калининных, Кабановых, Шинкиных, Кудрявцевых, Томинных.

п. Бурибай.

♦ ♦ ♦

дорогую маму Фаузину Ишмуразовну МАМБЕТОВУ (д. Сагитово) с 50-летним юбилеем.

Желаем Вам спокойной старости, крепкого здоровья, долголетия. Сыновья Байрас, Айбулат, Рустам, Ильяс, Аксан.

♦ ♦ ♦

любимую маму Гайну Маннановну ЮНУСОВУ

Желаем крепкого здоровья, счастья и спокойной старости.

С поздравлением от имени всех детей Дочь Фания, зять Закир, внучки Галия, Розалия, и внук Замир.

♦ ♦ ♦

дорогую жену, маму и бабушку Райсу Абдулагеевну РАХИМОВУ (с. Подольск) с днем рождения!

Единственной, родной, неповторимой Мы в этот день спасибо говорим. За теплоту, за ласку, за заботу, Мы, милая, тебя благодарим.

От всей души, с поклоном и любовью Мы тебе желаем долгих-долгих лет, Большого счастья, крепкого здоровья, И пусть судьба хранит от всяких бед Муж, дети, внуки.

ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ИНВАЛИДОВ

7 июля с.г. в 11 часов утра в здании администрации района проводится отчетно — выборная районная конференция об

счета инвалидов. Явка делегатов в срок обязательна.

РО ВОИ.

Поблагодари, газета

Я, Прошкина Василиса Федоровна, хочу выразить огромную благодарность врачам Абдуллиной Р. Р., Абдуллину Ф. Х., Куликовой Н. Н., всем медсестрам и санитаркам Актярской центральной районной больницы за их благородное дело и за спасение моей жизни. Желаю им всем успехов в работе, счастья и благополучия в семье.

с. Татыр—Узяк.

Ивановская сельская администрация выражает глубокое соболезнование жене, детям, внукам, родным и близким по поводу преждевременной кончины бывшего председателя КСП им. Ленина **ЛОБАНОВА Бориса Ивановича** и разделяет горечь невосполнимой утраты. Пусть земля ему будет пухом.

Коллектив управления социальной защиты населения выражает глубокое соболезнование жене и детям в связи с кончиной мужа и отца **ЛОБАНОВА Бориса Ивановича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Дирекция и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование Лобановой Любови Павловне, всем родным и близким по случаю безвременной кончины **ЛОБАНОВА Бориса Ивановича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция и профсоюзный комитет АКХ «Маканский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **СУЛТАНОВА Миннибая Хусановича** и разделяют горечь утраты.

Администрация, профком Актярского РУФПС выражают искреннее соболезнование работнику Целинного ПО Кульмураидой Т. Х. в связи со смертью

МАТЕРИ

Администрация и профсоюзный комитет Актярской ЦРБ выражают глубокое соболезнование медицинской сестре райбольницы Бухарбаевой Фаузе по поводу смерти **МАТЕРИ** после тяжелой продолжительной болезни и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Правление и профком колхоза «Красный доброволец» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **ИГНАТЬЕВОЙ Зои Ильиничны**

Правление и профком колхоза «Красный доброволец» выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю кончины **ЩЕРБАКОВОЙ Феклы Никитичны**

Администрация и профком Хайбуллинского МУ «ДЕЗЖКХ» выражают глубокое соболезнование вдове Давлетовым Фание и Шагиту по поводу кончины свекрови и матери **САГИНБАЕВОЙ Гульнур** и разделяют горечь утраты.

ЛОВУШКА

Против тли и клеща

Огурцам и капусте много вредят тля и паутинный клещ. Чтобы уничтожить их, приготовьте настой картофельной ботвы. Измельчите свежую ботву (1,200 грамм) и залейте водой (10 литров). Часа через три процедите настой и опрыскивайте. Паутинный клещ и тля погибают после опрыскивания часа через четыре.

Таким же бывает результат, когда огурцы и капусту опрыскивают от варом ботвы или насынов помидоров, 400 грам

мов мелко изрубленной помидорной массы заливают десятью литрами воды и полчаса кипятят на слабом огне. Полученный отвар надо обязательно разбавить водой (1х5) и добавить мыла. Раствор готов, можно опрыскивать. Помидорный отвар, кроме тли и клеща, уничтожает других вредителей овощей.

Против тли и клеща можно сделать и настой луковой шелухи (половину ведра уплотненной шелухи заливают десяти

литрами подогретой воды — около семидесяти градусов — и сутки настаивают. Затем раствор процеживают и наполовину разбавляют водой). Против вредителей действует также вытяжка чеснока (50 грамм чеснока измельчают и размешивают в десяти литрах воды), настой тысячелистника, заготовленного весной, настой из корней конского щавеля и листьев одуванчика.

Вечером, ночью и в пасмурную погоду плоды помидоров и листья ка

пусты могут объедать слизни. Устройте для них ловушки. В низинке или в тени положите увлажненную тряпку, кусок легкой доски или фанеры, лист лопуха. Слизни заползут туда на день, тут их и уничтожайте.

Против личинки луковой мухи (мелкий белый червячок) почву вдоль рядков посыпайте смесью извести и табачной пыли (1—2 грамма на квадратный метр). А еще можно опылить почву золой.

Все настои и отвары применяют в день их приготовления.

(«Своя грядка»).

Объявления

ПРОДАЮТСЯ ВАЗ—2106 1981 года выпуска, в хорошем техническом состоянии. Обращаться: с. Абубакирово, к Билалову Шамсетдину.

♦ ♦ ♦

легковой, УАЗ в хорошем состоянии. Недорого, возможен торг при встрече. Обращаться: с. Макан, к Ирмухаметову Раяну Р. Тел. 2—71—91.

♦ ♦ ♦

Москвич — 412, 1983 года выпуска. Пробег 50

тыс. км. Цена Договорная. Обращаться: с. Макан, к Махиборде Борису или Махиборде Алекоан дру в любое время.

♦ ♦ ♦

сруб основной размером 7х9 м., недорого. Обращаться: с. Таштугай, к Рахмангулову Гильметдину Х.

♦ ♦ ♦

дом в с. Федоровка. Имеются амбар, летняя кухня, сарай, газовое отопление, погреб, баня, сад—огород.

Обращаться: с. Актяр, ул. Молодежная, 7—3, к Егоровой Л. Д. телефон 2—14—00.

СДАЕТСЯ квартира в с. Актяр, по пр. Целинников, д. 14, кв. 6 (вода, отопление) сроком на 6 месяцев, предоплата. Обращаться: с. Ново-Зирган, к Диденко Нице Ф. Тел. 2—96—34.

УТЕРЯН паспорт серии I—AP № 577005, выданный Хайбуллинским РОВД 7 января 1976 года на имя Бухарбаева Валиахмета

Галиахметовича. Нашедших прошу вернуть за вознаграждение по адресу: п. Садовый, к Назарову, телефон 2—92—74.

♦ ♦ ♦

аттестат А № 1496897 о среднем образовании, выданный Стенной средней школой в 1998 году на имя Денисова Рината Владимировича, считать недействительным.

♦ ♦ ♦

аттестат А № 469427, выданный Актярской средней школой № 2 в 1994 году на имя Уема новой Альфии Абзаловны, считать недействительным.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Актяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор — 2—41—95, социально-экономический отдел — 2—13—97, зам. редактора по дублированию секретаря — 2—14—95, отдел сельского хозяйства — 2—16—95, отдел писем — 2—13—95, бухгалтерия — 2—14—98, типография — 2—14—87. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3900. Заказ № 30. Цена — свободная.